

今日上海  
雷阵雨转阴 23-27℃  
西南风 4-5级

2025年5月16日  
星期五  
乙巳年四月十九  
今日8版

新闻热线:61173737  
网址:www.why.com.cn  
共青团上海市委主管主办



中办、国办印发意见  
持续推进城市更新行动  
打造宜居韧性智慧城市

■02

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 八项规定指导思想就是从严要求

■02

## 年内首次降准落地！ 释放万亿级流动性

年内首次降准15日落地。中国人民银行近日发布消息，自5月15日起，下调金融机构存款准备金率0.5个百分点（不含已执行5%存款准备金率的金融机构），下调汽车金融公司和金融租赁公司存款准备金率5个百分点。

5月7日，中国人民银行行长潘功胜在国新办发布会上宣布，降低存款准备金率0.5个百分点，预计将向市场提供长期流动性约1万亿元。汽车金融公司、金融租赁公司的存款准备金率将从5%调降为0，增强这两类机构面向汽车消费、设备更新投资的信贷供给能力。

——据新华社电——

## 浦东低租金青年公寓托起“职场新人”安居梦 助力“年轻事业”加速成长

浦东低租金青年公寓托起“职场新人”安居梦

■新华时评

### 让医德医风建设 为健康中国护航

国家卫生健康委调查组15日通报关于肖某引发舆情事件调查处置进展情况。这一事件暴露出个别医务人员医德私德的失守。穿上白大褂、戴上护士帽不仅是一份职业选择，更是一份生命重托。在人民群众健康需求日益增长的新时代，强化医德医风建设是医疗行业的一道“必答题”。

通报显示，肖某在患者已进入麻醉状态下中断手术进程，擅自离开手术室并带走手术助手，将个人情绪凌驾于患者生命安全之上，未认识到医师身份的特殊性及其行为给患者带来的医疗安全风险，在婚姻关系存续期间与董某莹等存在不正当关系，其行为严重违反医师职业道德和医学伦理规范，造成恶劣社会影响。

董某莹在入学资格、学术论文等方面暴露出来的造假行为、科研诚信问题，不仅违背了“健康所系，性命相托”的医学誓言，还极易损害患者利益和医疗安全。

此次国家卫生健康委调查组联合有关部门，对本次事件涉及的相关单位、人员开展深入调查，对违规违纪违法等问题严肃追责问责，一系列举措体现了政府部门维护医疗行业纯洁性的坚定决心，彰显了“零容忍”的鲜明态度，起到了有力的震慑作用，避免白衣天使的光环“蒙尘”。

强化医德医风建设，既是对患者生命健康的负责，也是对广大医务人员的爱护。就是要让“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神内化于心、外化于行，坚持以人民健康为中心，弘扬职业精神和人文精神，努力为群众提供安全有效便利的医疗卫生服务。

受访者供图

张江纳仕国际社区右里外景。

“近期正好要来上海入职，在网上看到了驿站相关信息后我马上就进行了申请，两天后就有工作人员联系我说可以入住了。”近日，张江科学城内的张江纳仕国际社区右里人才驿站迎来了第一位住户，毕业于哥伦比亚大学的喻晗林第一份工作就选择在了浦东张江。喻晗林说，“驿站对于我们这类初来上海的新人非常友好，申请后带着行李就可以来入住了，免除了我找房子的困扰。张江纳仕离公司也比较近，后续我可能会选择继续住在这个社区，去申请低租金青年公寓。”

着眼长远，浦东持续扩大创新创业人才“蓄水池”，其中，打造青年人才创新创业第一站，助力“年轻的事业”加速成长就是关键一环。记者从张江科学城的标志性大型人才社区——张江纳仕国际社区了解到，作为落实“浦东青创15条”政策的主要安居载体之一，首批上线200余套低租金青年公寓房源和一批“浦东国际人才驿站”免费住宿空间，为浦东招才引智提供安居保障。同时，作为“浦东国际人才驿站”首个试点项目，张江纳仕国际社区服务也同步升级。

■03

## 上海警方今年破获各类经济犯罪案件690余起 护企优商 严打金融“黑灰产”

■06